

Ing. Petr Nosek
náměstek pro zdravotní pojištění
Ministerstvo zdravotnictví ČR
Palackého nám. 4
128 01 Praha 2

V Hradci Králové, 2. 2. 2012

Vážený pane náměstku,

obracím se na Vás jako předseda odborné Společnosti českých patologů ČLS JEP ohledně nově vyhlášené kalkulace hodnoty bodu pro financování jednotlivých lékařských oborů.

V úhradové vyhlášce MZ bylo oznámeno, že dochází k plošnému snížení hodnoty bodu napříč spektrem všech oborů. Jakkoli **toto můžeme považovat za politováníhodné** (vzhledem k nárůstu různých nákladových položek na straně vstupů), lze toto do značné míry pochopit s ohledem na současné finanční možnosti veřejného zdravotního pojištění.

V kategorii nepochopitelného je však disproporcionální snižování výše hodnoty bodu selektivně znevýhodňující některé obory vůči ostatním a nastavující tak zcela jednoznačně nerovné podmínky.

Pokud budu mluvit za obor patologie (tj. odbornosti 817 a 823), je zcela bezprecedentní snížení hodnoty bodu z 0,70 Kč na 0,52 Kč při dodržení všech požadavků plátců tak, jak byly deklarovány až do konce roku 2011, a to bez jakéhokoli přechodného období, tedy od 1.1. 2012.

Jako dlouholetý člen Rady NASKL, odborný posuzovatel ČIA pro obor patologie a přednosta univerzitního pracoviště, které prošlo procesem akreditace dle normy ISO EN: 15189 u ČIA jsem přesvědčen o tom, že zavedení systému kvality a správné laboratorní praxe do našeho oboru je správné a nezbytné. Jedná se však jistě o proces dlouhodobý, nikoli skokový. Pokud byla jednotlivá pracoviště trvale ujišťována, že ze strany plátců je v této fázi vývoje dostatečné získání auditu I u NASKL, je šokující požadavek auditu II (resp. akreditace u ČIA) pro to, aby **hodnota bodu** vyplácená za prováděná vyšetření nebyla likvidační (kombinaci redukce proplácené péče na 98% se současným snížením hodnoty bodu o 26% a vyšší bodu nad tento limit 0,20 Kč skutečně jinak označit nelze).

Žádám Vás proto tímto o sdělení oficiálního stanoviska, proč se drakonické opatření redukce hodnoty bodu pro laboratoře bez auditu NASKL II (resp. akreditace u ČIA) týká právě výhradně odborností patologie a genetiky a nikoli např. laboratoří oborů biochemie či hematologie, kde je takových pracovišť rovněž velká většina a kontrola a zvyšování kvality v těchto oborech nepochybně hraje zcela identickou roli, jako v patologii.

S pozdravem

Prof. MUDr. Aleš Ryška, Ph.D.
Předseda Společnosti českých patologů ČLS JEP
Fingerlandův ústav patologie LF UK a FN
Fakultní nemocnice
500 05 HRADEC KRÁLOVÉ
tel: 495833748
e-mail: ryskaale@fnhk.cz